Deklarativ programozéas, 2. gyakorlat
Erlang programozas
2017.10.03. -- 2017.10.05.

frjon olyan Erlang-fiiggvényt, amely megfelel az adott fejkommentnek. A
feladat megolddsdhoz felhaszndlhat kordbbi sorszdmu feladatokban definidlt
eljdrédsokat. Néhany feladathoz segitséget taldl a feladatsor végén.

1. Szédmlista minden elemének ndvelése

%% @spec lista_noveltje(LO::[number()]) —-> L::[number()].

%% Az L egészlista az LO egészlistédnak olyan masolata, amelynek
%% ugyanannyi eleme van, mint az LO-nak, de minden eleme pontosan
%% eggyel nagyobb értékli, mint az L0 megfeleld eleme.

lista_noveltje([1,5,2]) =:= [2,6,3].

2. Lista utolsd elemének meghatdrozdsa (vd lists:last/1)

@spec last(Xs::[term()]) -> X::term().
X az Xs nemilires lista utolsd eleme.

3. Lista utolsd elemének meghatdrozdsa hibakezeléssel

@spec safe_last (Xs::[term()]) —> {ok, X::term()} | error.
Ha Xs ilires, akkor ’'error’, kiilonben X az Xs lista utolsd eleme.
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safe_last([5,1,2,8,7]) =:= {ok,7}.
safe_last ([]) =:= error.

Megjegyzés: az Erlangban gyakori, hogy a helyes eredményt egy kételemi
ennesbe csomagolija a fliggvény, a hibat pedig egy atommal jelzi.
Példa: compile:file/1 (forditds, shellbdél: c/1).

Mutassa be, hogyan haszndlhaté a safe_last fliggvény (tipp a végén).

4. Lista adott sorszami eleme (lists:nth/2)

%% @spec nth(N::integer (), L::[term()]) -> E::term().
%% Az L lista N-edik eleme E (1-t&l szamozva az elemeket).

5. Lista kettévagasa (vo lists:split/2)

spec split (N::integer(), L::[term()]) —-> {P::[term()], S::[term()]}.

%% @
%% P lista az L lista N hosszu prefixuma,
%% S lista az L lista (length(L) - N) hosszt szuffixuma.

split (3, [10,20,30,40,50]) =:= {[10,20,30],[40,50]}.

6. Lista adott hosszUsagu prefixuma (vo lists:sublist/2)

%% @spec take(LO::[term()], N::integer()) -> L::[term()].
%% Az L lista az LO lista N hosszuU prefixuma.

take([10,20,30,40,50], 3) =:= [10,20,30].

7. Lista szuffixuma (vd lists:nthtail/2)

%% @spec drop(LO::[term()], N::integer()) -> L::[term()].
%% Az LO lista olyan szuffixuma L, amely az LO elsd N elemét
%% nem tartalmazza.

8. Lista egyre rdvidildé szuffixumainak listéja

% @spec tails(Xs::[term()]) -> Zss::[[term()]].
% A Zss lista az Xs listat és egyre rdvidild szuffixumait tartalmazza.
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tails([1,4,2]) =:= [[1,4,2],[4,2],121,111].
tails([a,b,c,d,e]) =:= [[a,b,c,d,e], [b,c,d,el,[c,d,el,[d,e], [e]l,[]1].

Lista Osszes prefixumdnak listéaja

%% @spec prefixes(Xs::[term()]) —-> Zss::[[term()]]
prefixes([a,b,c]) =:= [[], [al, [a,bl, [a,b,c]].

Lista adott hosszuUsagl Osszes részlistdjat tartalmazd lista

sublists (N::integer (), Xs::[term()]) —>

[{B::integer (), Ps::[term()], A::integer()}].
Az Xs lista egy olyan (folytonos) részlistdja az N hosszusagu Ps lista,
amely eldétt B és amely utdn A szdmi elem &l11 Xs-ben.
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sublists (1, [a,b,c]
sublists (2, [a,b, c]

{0, [al,2}, {1,[b],1}, {2,[c],O0}].
{0, [a,b],1}, {1,[b,c],0}].

Listdban pdrosaval eldforduld elemek listdja

%% @spec parban(Xs::[term()]) -> Zs::[term()].

%% A Zs lista az Xs lista Osszes olyan elemét tartalmazza, amelyet
%% vele azonos érték{i elem kovet.

parban(([a,a,a,2,3,3,a,2,b,b,4,4]1) =:= [a,a,3,b,4].

feladat (lista_noveltje/l) Gjbéli megolddsa listanézettel

A k&zismert map/2, filter/2 fliggvények megvaldsitdsa listanézettel

Paros = fun(X) —-> X rem 2 =:= 0 end.
map (Paros, [1,2,3,4]) =:= [false,true, false,true].
filter(Paros, [1,2,3,4]) =:= [2,4].
Lista részlistédja
@spec sublist (LO::[term()], S::integer (), N::integer()) -> L::[term()].
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Az L lista az LO lista N hosszl részlistdja az S. elemmel kezdve.

sublist ([a,b,c], 2, 1
sublist ([a,b,c], 2, 2

A megoldast valdsitsa meg tdbbféleképpen is:
a) take/2 és drop/2 felhaszndléasaval.
b) Haszndlja fel listanézetben az nth/2 fliggvényt.

Egy lista "értékei": a {v,Ertek} alaku parjainak mésodik tagjai.

%% @spec vertekek (Xs::[term()]) —> Ertekek::[term()].
vertekek ([alma, {s,3}, {v,1}, 3, {v,2}]) =:= [1,2].

Listdk Osszeflizése a lists:foldr/3 figgvénnyel

@spec append(Xs::[term()], Ys::[term()]) —-> Zs::[term()].
A Zs lista az Xs és Ys Osszeflizésével 4ll eld (Zs =:= Xs ++ ¥s).
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append([a,b,c], [1,2,3]) ta,b,c,1,2,3].

Egy lista megforditdsa egy masik elé flizve a lists:foldl/3 filiggvénnyel

%% @spec revapp(Xs::[term()], ¥Ys::[term()]) —-> Zs::[term()].
%% A Zs lista az Xs megforditottijdnak az Ys elé flizésével all eld,
%% azaz Zs =:= lists:reverse (Xs)++Y¥Ys.




18. A 7. feladat (tails/1l) Gjbdéli megolddsa a lists:foldr/3 flggvénnyel

19. A 7. feladat (tails/1l) Gjbdéli megolddsa listanézettel, drop/2 fliggvénnyel

20. A 10. feladat (sublists/2) Ujbéli megolddsa listanézettel

21. A 11. feladat (parban/l) ujbéli megolddsa listanézettel, tails/1l vagy
zip/2 flggvénnyel

22. Listédban parosaval eléforduld részlistdk listdja listanézettel, tails/1,
split/2 és take/2 figgvénnyel

@spec dadogo (Xs::[term()]) —-> Zss::[[term()]].
A Zss lista az Xs lista Osszes olyan nemiires (folytonos) részlistajat
tartalmazza, amelyet vele azonos értékll részlista kovet.
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23. Lista kilapitéasa (lists:flatten/1)

@spec flatten(DeepList::list()) —-> L::list().

A Deeplist - tetszbleges mélységli bedgyazott listdkban tartalmazott -
elemeit az L listdban "kibontva" tartalmazza Ugy, hogy az L listédban
madr nem szerepel elemként tovabbi lista.
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flatten([1,([2,3],[[[[4]11],([5,([6]11]) =:= [1,2,3,4,5,6].

Megjegyzés: naiv valtozathoz haszndlhaté a lists:append/2 (++).
* Szorgalmi: append nélkiil, flatten/2 segédfiiggvény bevezetésével.

SEGITSEG A MEGOLDASHOZ

Haszndlat: pl. a case szerkezettel elddnthetd, hogy tdrtént-e hiba.

Javasolt segédfiliggvény: lista legaldbb N hosszu prefixumainak listdja.

Hasznos BIF: length(L) az L lista hossza.

16. Erdemes &sszevetni az eléadason szerepelt append/2 és a foldr/3
fliggvények kédjat. Javasolt segédfliggvény: a Cékladbdl ismert cons/2.

17. Hasonldan 16. feladathoz.
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14.b), 19., 20. és 22. "Ciklus" szervezésére haszndlja a lists:seq/2 fliggvényt.

@spec lists:seq(N::integer (), M::integer()) —-> S::[integer()].
S =:= [N,N+1,...,M], pl. lists:seqg(l, length("abc")) =:= [1,2,3].

TOVABBI GYAKORLO FELADATOK OTTHONRA

+1. Beszurds listdba adott helyre

o

29

%% Az Rs lista az Ls lista olyan masolata, amelybe az Ls lista N-edik és
%% (N+1)-edik eleme k&zé be van szurva az E elem (a lista szamozasa 1-tdl
%% kezddédik) .
insert_nth([1,8,3,5], 6, 2)
insert_nth([1,3,8,5], 3, 3)
+2. Beszurds rendezett listédba
%% @spec insert_ord(SOs::[term()], E::term()) —-> Ss::[term()].
%% Az Ss szigoruan monoton ndvekvd egészlista az SOs szigortian monoton
% novekvd egészlistdnak az E egésszel bdvitett valtozata, feltéve hogy

°
<
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%% E nem eleme az S0s listénak; egyébként Ss =:= SOs.
insert_ord([1,3,5,8], 6) = [1,3,5,6,8].
insert_ord([1,3,5,8], 3) =:= [1,3,5,8].

+3. Adott lista sorszdmozott elemeibdl 4116 lista (vo lists:zip, lists:seq)
%% @spec zipseqg(Ls::term()) —-> {N::integer (), E::term()}.
%% Az Ls lista N-edik eleme E (1-t61l szdmozva az elemeket).
zipseq([a,b,c]) =:= [{1,a},{2,b},{3,c}].

+4. Lista darabokra szabdalésa

@spec slash(F::fun([term()]) -> {term(), [term()]}, Xs::([term()]))

-> Zs:: ([term()]).
A Zs lista az Xs listdbdél az F ismételt alkalmazasaval eldalld lista,
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%% @spec insert_nth(Ls::[term()], E::term(), N::integer()) -> Rs::[term()].

+5.

+6.

+7.

+8.

+9.

+10.

+12.

ahol F parban visszaadja a Zs kovetkezd elemét és az Xs még nem
feldolgozott részét.

oo o

o
S
o
S

slash(fun(Xs) —-> lists:split (3, Xs) end, "jaaaj!!! nem jooo!") =:=
[lljaa“,llaj!“,"!! Il,llnem"," jO",llOO!"].

Lista monoton ndvekvd részlistdinak (futamainak) listéja

%% @spec rampak (Xs::[term()]) —-> Xss::[[term()]].

oo

%% Az Xss az Xs monoton ndévekvd futamainak listéja.

rampak([(1,2,2,3,2,4,5,6,7,6,8,2,3,3,4,5,6,0,6,5,4,3,2,1]) =

(e, 2,2,31,12,4,5,6,71, (6,81,12,3,3,4,5,61, (0,61, [5], [4], [3],[2],[1]].

%% Alternativ megoldas: rampak/l slash fliggvénnyel.

Lista szdmtani sorozatot alkotd prefixuma

@spec dif (Ls::[number()]) —-> {Ds::[number()], Zs::[number()]}.

A Ds lista az Ls lista szamtani sorozatot alkotd prefixuma, a Zs az Ls

maradéka (Zs utédni része).

%% Segédfiiggvény gyujtbbargumentummal .

@spec dif (Ls::[number()],N::number(),Rs:: [number()]) —->
{Ds::[number ()], Zs::[number()]}.

A Ds lista az Ls lista N kiildnbségu szdmtani sorozatot alkotd prefixuma

az Rs lista forditottja mdégé fuzve, a Zs az Ls maradéka (Zs utdni része).

£(
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if(r1,2,3,4,8,16,32,33,34]) =:= {[1,2,3,4]1,1[8,16,32,33,341}.
if([1,2,3,4,8,16,24,32,33,34]) =:= {[1,2,3,4]1,1(8,16,24,32,33,341}.

% Alternativ megoldds: dif/1 feltétel helyett mintaillesztéssel.

ista szadmtani sorozatot alkotd részlistdinak listéja

% @spec difek(Xs::[number()]) —> Dss::[[number()]].

% A Dss lista az Xs lista szamtani sorozatot alkotd részlistdinak listédja.
ifek([1,2,3,4,8,16,32,33,34]) =:= [[1,2,3,4],[8,16]1,[32,33,341].
ifek([1,2,3,4,8,16,24,32,33,34]) =:= [[1,2,3,4],18,16,24,321,1[33,34]11].

Alternativ megoldas: difek/1l slash filiggvénnyel.

Feladat: Ugy médositani dif/l-et, hogy ha egy szam az egyik
szdmtani sorozat utolsd és egyben a kovetkezd elsd eleme is
lehet, akkor mindkettédben vegylik figyelembe

NB. Ilyenkor egy sorozat zardeleme mindenképpen egy kdvetkezd
sorozat kezddeleme is lesz egyben, hiszen mar két elem is
szamtani sorozatot alkot.
ash (fun dif1/1,(1,2,3,4,5,6,7,8,16,24,32,33,34]) =:=
[r1,2,3,4,5,6,7,81,108,16,24,321,[32,33,34]11].
slash(fun dif1/1,(1,2,3,4,5,6,7,16,24,32,33,34]) =:=

(rt1,2,3,4,5,6,71,17,161, [16,24,32], [32,33,34]].

Listak Osszeflizése (vd lapositéds, lists:flatten/1)

%% @spec flatten(Xss::[[term()]]) -> Xs::[term()].

%% Xs lista elemei az Xss-ben 1évd listdk elemei egymds utdn flzve.
Matrix részmdtrixa, valdsitsa meg tobbféleképpen is

%% @spec kozepe (M::[[term()]]) —-> Ml::[[term()]].

%% M1 az M n*n-es négyzetes matrix olyan (n/2)*(n/2) méretl részmatrixa,
%% mely az n/4+1. sor n/4+1. oszlopdnak elemétdl kezdddik.
M=[[a,b,e, f],
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[c,d,g,h],
[i,3,m,n],
[k,1,0,pP]], kozepe (M) =:= [I[d,g], [J,m]].
a) Haszndlja fel listanézetben a lists:sublist/3 fliggvényt:
%% @spec sublist(Ll::1ist (), S::int(), L::int()) -> L2::1list().
b) Haszndlja fel listanézetben az lists:nth/2 figgvényt:
%% @spec nth(N::int (), List::1list()) -> Elem::term().
Matrix kozépsd elemei, valdsitsa meg tobbféleképpen is
%% @spec laposkozepe ((M::[[term()]]) —-> L::[term()].
$% L lista az M matrix kOzepe elemeinek listéja.
laposkozepe (M) =:= [d,g,Jj,m].

a) flatten/1l és kozepe/l felhaszndlédsaval.
b) Hasznadlja fel listanézetben az lists:nth/2 fliggvényt.
Részmdtrix sor és oszlop elhagyaséaval

%% @spec pivot ((M::[[term()]], R::int (), C::int()) —-> Ml::[[term()]].
%% M1 az M matrix R. sordnak és C. oszlopdnak elhagydsaval keletkezik.
pivot (M,2,3) =:= [[a,b,f], [i,3,n],[k,1,p]].

A megoldashoz haszndlja fel listanézetben az lists:nth/2 figgvényt.

Lista Osszes nemiires részlistdjat tartalmazd lista

% sublists(Xs::[term()]) -> [{B::integer(), Ps::[term()], A::integer()}].

% Az Xs lista egy olyan (folytonos), nemiires részlistdja a

%% Ps lista, amely eldtt B és amely utdn A szami elem all Xs-ben.
sublists([a,b]) =:= [{0,[al,1}, {1,[b],0}, {O,[a,b],0}].
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